



Република Србија
Републички секретаријат за
јавне политике

Број: 011-00-142/2023-02
19. септембар 2023. године
Влајковићева 10
Београд

МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ

БЕОГРАД
Немањина 22 - 26

ПРЕДМЕТ: Мишљење на Нацрт закона о изменама и допунама Закона о заштити права на суђење у разумном року

У вези са вашим дописом број: 011-00-135/2023-05 од 15. септембра 2023. године којим сте Републичком секретаријату за јавне политике (у даљем тексту: Секретаријат), доставили на мишљење Нацрт закона о изменама и допунама Закона о заштити права на суђење у разумном року (у даљем тексту: Нацрт закона) са пратећим материјалом и последњом допуном од дана 19. септембра 2023. године, обавештавамо вас о следећем:

Секретаријат истиче да је имао прилике да у непосредној сарадњи достави сугестије, у складу са којим је предлагач унапредио Извештај о спроведеној анализи ефеката у делу који се односи на анализу управљачких ефеката и делом на анализу постојећег стања (број приговора за убрзање поступака, информације о раду радне групе која утврђује износе потраживања који су признати или утврђени у стечајним или извршним поступцима у којима су дужници предузећа са претежним државним или друштвеним капиталом и начину на који ће доћи до смањења броја поступака).

У оквиру анализе постојећег стања и промене која се предлаже, а како би се јасно сагледало стање у области, предлагач је ипак пропустио да наведе доступне податке о утврђеним или признатим потраживања стечајних поверилаца према стечајним односно извршним дужницима предузећима са већинским друштвеним или државним капиталом, као и о броју поднетих представки Европском суду за људска права због повреде права на суђење у разумном року.

У оквиру одговора на питања која се односе на утврђивање циљева који се желе постићи доношењем овог закона, предлагач је код представљених показатеља учинка пропустио да одреди почетну и циљану вредност, као и рок за достизање жељених циљева (нпр. удео намирених потраживања у односу на укупан износ утврђених потраживања по годинама и сл.), на основу којих ће, приликом будуће ex-post анализе спровођења Нацрта закона, бити могуће проценити успешност постизања утврђених циљева.

У оквиру анализе финансијских ефеката предлагач је пропустио да представи оквиран износ посебних наменски средстава у буџету Републике Србије потребних за намирење потраживања утврђених правноснажним судским одлукама у којима је стечајни, односно извршни дужник било предузеће са већинским друштвеним или државним капиталом.

На основу чл. 47, 48. и 49. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 8/19), Секретаријат је мишљења да Нацрт закона садржи делимичну анализу ефеката прописа.

Овом приликом, подсећамо предлагача да је у обавези да током припреме нацрта закона и уредби, спроводе консултације са свим релевантним субјектима (укључујући друге државне органе, релевантна удружења, стручну јавност) и другим заинтересованим странама, на начин којим се обезбеђује отвореност и делотворно учешће јавности у том процесу, у складу са чланом 77. Закона о државној управи („Службени гласник РС”, 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 30/18 - др. закон и 47/18). Поред тога, Одлуком о успостављању Портала „е-Консултације” („Службени гласник РС”, број 62/21), прописано је да сви надлежни органи државне управе имају обавезу да, у складу са прописима којима се уређује плански систем и систем државне управе у Републици Србији, благовремено и у потпуности на Порталу „е-Консултације” објављују све релевантне информације о консултацијама и јавним расправама које спроводе у оквиру своје надлежности.



заменик директора

Сања Мешановић